
7 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå ðåáóñ: ÊÎÊÀ+ÊÎËÀ=ÂÎÄÀ. Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñ-
ëîâóþ èíòåðïðåòàöèþ ñëîâà ÂÎÄÀ.

. 2. Ê âû÷èñëèòåëüíîìó óñòðîéñòâó ïðèñîåäèíåíû äâà ìîíèòîðà,
íà êîòîðûõ êàæäóþ ñåêóíäó âìåñòî èìåþùåãîñÿ ÷èñëà ïîÿâëÿåòñÿ
íîâîå. Ïðè ýòîì íà ïåðâîì ìîíèòîðå ïî î÷åðåäè ïîÿâëÿþòñÿ ÷èñëà
1, 5, 9, 13,..., à íà âòîðîì - ÷èñëà 1,6,11,16,... Êàêîå ÷èñëî áóäåò
íàïèñàíî íà âòîðîì ìîíèòîðå â òîò ìîìåíò, êîãäà èõ ñóììà ñòàíåò
ðàâíà 2000? (Åäèíèöû íà ìîíèòîðàõ ïîÿâèëèñü îäíîâðåìåííî.)

. 3. Èìåþòñÿ äâà ñîñóäà. Â ïåðâîì íàõîäèòñÿ 1 ë âîäû, à äðóãîé -
ïóñòîé. Èç ïåðâîãî ñîñóäà ïåðåëèâàþò ïîëîâèíó èìåþùåéñÿ â íåì
âîäû âî âòîðîé, çàòåì èç âòîðîãî ïåðåëèâàþò òðåòü èìåþùåéñÿ â
íåì âîäû â ïåðâûé, çàòåì èç ïåðâîãî îòëèâàþò ÷åòâåðòü èìåþùåé-
ñÿ â íåì âîäû âî âòîðîé è ò.ä. Ñêîëüêî âîäû îêàæåòñÿ â ïåðâîì
ñîñóäå ïîñëå 2011 ïåðåëèâàíèé?

. 4. Êàðëñîí, Ìàëûø, Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ðåøèëè ïîäêðåïèòü-
ñÿ â ãîñòÿõ ó Êðîëèêà, ó êîòîðîãî â çàïàñå 30 áî÷åê ìåäà. ×åðåç
íåêîòîðîå âðåìÿ îêàçàëîñü, ÷òî êàæäûé èç íèõ ñúåë öåëîå êîëè-
÷åñòâî áî÷îíêîâ, ïðè÷åì Ìàëûø è Êàðëñîí ñúåëè ñòîëüêî æå,
ñêîëüêî Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê, a Kapëñîí è Âèííè-Ïóõ - â 6 ðàç
áîëüøå, ÷åì Ìàëûø è Ïÿòà÷îê. Êàêîå êîë-âî áî÷åê ñúåë Ìàëûø,
åñëè Ïÿòà÷îê ñúåë ìåíüøå îñòàëüíûõ?

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî a + b + c = 7, 1
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. 6. Àëåêñàíäð, Áîðèñ è Âèêòîð ðåøèëè 100 çàäà÷, ïðè÷åì êàæ-
äûé èç íèõ ðåøèë 60 çàäà÷. Íàçîâåì çàäà÷ó "òðóäíîé åñëè åå ðå-
øèë òîëüêî îäèí èç ìàëü÷èêîâ, è "ëåãêîé åñëè åå ðåøèëè âñå òðè
ìàëü÷èêà. Íà ñêîëüêî "òðóäíûõ"çàäà÷ áîëüøå, ÷åì "ëåãêèõ"?

. 7. Áóðàòèíî çàïèñàë òðåõçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, âñå öèôðû êî-
òîðîãî ðàçëè÷íû. Çàòåì îí íàïèñàë âñå ÷èñëà (âêëþ÷àÿ èñõîäíîå),
êîòîðûå ïîëó÷àþòñÿ èç ýòîãî ÷èñëà ïåðåñòàíîâêîé öèôð. Êîò Áà-
çèëèî ýòè ÷èñëà íå âèäåë, íî ïðîíþõàë, ÷òî ñóììà öèôð ïåðâîãî
÷èñëà ðàâíà 15. Ïîìîãèòå Êîòó Áàçèëèî âû÷èñëèòü ñóììó âñåõ
çàïèñàííûõ ÷èñåë.

. 8. Âñòðå÷àþòñÿ êàê-òî äâà ìàòåìàòèêà. Îäèí èç íèõ ãîâîðèò: "Ó
ìåíÿ åñòü òðè ñûíà, è ïðîèçâåäåíèå èõ âîçðàñòîâ ðàâíî 36. Ñêîëü-
êî èì ëåò?"Âòîðîé ìàòåìàòèê îòâå÷àåò, ÷òî ýòèõ äàííûõ íåäî-
ñòàòî÷íî. Ïåðâûé ìàòåìàòèê äîáàâëÿåò: "Äâîå èç íèõ áëèçíåöû".
È ñíîâà âòîðîé ìàòåìàòèê íå ìîæåò îòâåòèòü. Òîãäà ïåðâûé ñî-
îáùàåò, ÷òî åãî ñòàðøèé ñûí - ïîáåäèòåëü øêîëüíîé îëèìïèàäû
ïî ìàòåìàòèêå. È òóò âòîðîìó ìàòåìàòèêó ñðàçó âñå ñòàíîâèòñÿ
ïîíÿòíî. Ñêîëüêî ëåò ñûíîâüÿì ïåðâîãî ìàòåìàòèêà? Â îòâåòå çà-
ïèøèòå âîçðàñò ñòàðøåãî ñûíà.
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7 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå ðåáóñ: ÊÎÇÀ+ÊÎÇÀ=ÑÒÀÄÎ. Â îòâåòå çàïèøèòå
÷èñëîâóþ èíòåðïðåòàöèþ ñëîâà ÑÒÀÄÎ.

. 2. Ê âû÷èñëèòåëüíîìó óñòðîéñòâó ïðèñîåäèíåíû äâà ìîíèòîðà,
íà êîòîðûõ êàæäóþ ñåêóíäó âìåñòî èìåþùåãîñÿ ÷èñëà ïîÿâëÿåòñÿ
íîâîå. Ïðè ýòîì íà ïåðâîì ìîíèòîðå ïî î÷åðåäè ïîÿâëÿþòñÿ ÷èñëà
1, 3, 5, 7,..., à íà âòîðîì - ÷èñëà 1,8,15,22,... Êàêîå ÷èñëî áóäåò
íàïèñàíî íà ïåðâîì ìîíèòîðå â òîò ìîìåíò, êîãäà èõ ñóììà ñòàíåò
ðàâíà 2009? (Åäèíèöû íà ìîíèòîðàõ ïîÿâèëèñü îäíîâðåìåííî.)

. 3. Èìåþòñÿ äâà ìîëî÷íûõ áèäîíà. Â ïåðâîì íàõîäèòñÿ 3 ë âî-
äû, à äðóãîé - ïóñòîé. Èç ïåðâîãî ñîñóäà ïåðåëèâàþò ïîëîâèíó
èìåþùåéñÿ â íåì âîäû âî âòîðîé, çàòåì èç âòîðîãî ïåðåëèâàþò
òðåòü èìåþùåéñÿ â íåì âîäû â ïåðâûé, çàòåì èç ïåðâîãî îòëèâà-
þò ÷åòâåðòü èìåþùåéñÿ â íåì âîäû âî âòîðîé è ò.ä. Ñêîëüêî âîäû
îêàæåòñÿ â ïåðâîì ñîñóäå ïîñëå 2011 ïåðåëèâàíèé?

. 4. Êàðëñîí, Ìàëûø, Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ðåøèëè ïîäêðåïèòü-
ñÿ â ãîñòÿõ ó Êðîëèêà, ó êîòîðîãî áûëî â çàïàñå 36 áî÷åê ìåäà.
×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ îêàçàëîñü, ÷òî êàæäûé èç íèõ ñúåë öåëîå
êîëè÷åñòâî áî÷îíêîâ, ïðè÷åì Ìàëûø è Êàðëñîí ñúåëè ñòîëüêî
æå, ñêîëüêî Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê, a Kapëñîí è Âèííè-Ïóõ - â
8 ðàç áîëüøå, ÷åì Ìàëûø è Ïÿòà÷îê. Êàêîå êîë-âî áî÷åê ñúåë
Âèííè-Ïóõ, åñëè Ïÿòà÷îê ñúåë ìåíüøå îñòàëüíûõ?

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî a + b + c = 9, 1
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. 6. Àëåêñàíäð, Áîðèñ è Âèêòîð ðåøèëè 80 çàäà÷, ïðè÷åì êàæ-
äûé èç íèõ ðåøèë 40 çàäà÷. Íàçîâåì çàäà÷ó "òðóäíîé åñëè åå ðå-
øèë òîëüêî îäèí èç ìàëü÷èêîâ, è "ëåãêîé åñëè åå ðåøèëè âñå òðè
ìàëü÷èêà. Íà ñêîëüêî "òðóäíûõ"çàäà÷ áîëüøå, ÷åì "ëåãêèõ"?

. 7. Áóðàòèíî çàïèñàë òð¸õçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, âñå öèôðû
êîòîðîãî ðàçëè÷íû. Çàòåì îí íàïèñàë âñå ÷èñëà (âêëþ÷àÿ èñõîä-
íîå), êîòîðûå ïîëó÷àþòñÿ èç ýòîãî ÷èñëà ïåðåñòàíîâêîé öèôð. Êîò
Áàçèëèî ýòè ÷èñëà íå âèäåë, íî ïðîíþõàë, ÷òî ñóììà öèôð ïåðâî-
ãî ÷èñëà ðàâíà 17. Ïîìîãèòå Êîòó Áàçèëèî âû÷èñëèòü ñóììó âñåõ
çàïèñàííûõ ÷èñåë.

. 8. Âñòðå÷àþòñÿ êàê-òî äâà ìàòåìàòèêà. Îäèí èç íèõ ãîâîðèò: "Ó
ìåíÿ åñòü òðè ñûíà, è ïðîèçâåäåíèå èõ âîçðàñòîâ ðàâíî 36. Ñêîëü-
êî èì ëåò?"Âòîðîé ìàòåìàòèê îòâå÷àåò, ÷òî ýòèõ äàííûõ íåäî-
ñòàòî÷íî. Ïåðâûé ìàòåìàòèê äîáàâëÿåò: "Äâîå èç íèõ áëèçíåöû".
È ñíîâà âòîðîé ìàòåìàòèê íå ìîæåò îòâåòèòü. Òîãäà ïåðâûé ñî-
îáùàåò, ÷òî åãî ñòàðøèé ñûí - ïîáåäèòåëü øêîëüíîé îëèìïèàäû
ïî ìàòåìàòèêå. È òóò âòîðîìó ìàòåìàòèêó ñðàçó âñå ñòàíîâèò-
ñÿ ïîíÿòíî. Ñêîëüêî ëåò ñûíîâüÿì ïåðâîãî ìàòåìàòèêà? Â îòâåòå
óêàæèòå âîçðàñò áëèçíåöîâ.
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7 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 1, 5. Íà ëó÷å AB âçÿòà òî÷êà K, à
íà ëó÷å BA òî÷êà L òàê, ÷òî AK = 0, 7, BL = 2, 1. Íàéäèòå äëèíó
îòðåçêà KL.

. 2. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû,
∠DAC = 50◦ , ∠DCA = 65◦ è ∠ACB = 70◦ . ×åìó ðàâåí ∠ABC ?

. 3. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 4 ∗
∗ 6

+
2 ∗ 2

2 ∗ 5

∗ ∗ ∗ 2

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå.

. 4. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê
çàõíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó òðåòü ñâî-
åé äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå.
Êàêàÿ ÷àñòü òîðòà áûëà âíà÷àëå ó Ïóõà è êàêàÿ ó Ïÿòà÷êà?

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà ëåäåíöîâ â îäíîì ëåäåíöû ïî
50 ðóá çà 1 êã, â äðóãîé ïî 75 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ îäè-
íàêîâû. Ëåäåíöû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íóæíî
ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è
ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

. 6. Íàéòè íàèìåíüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëå-
íèè íà 53 äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå.

. 7. Çàìåíèòü áóêâû öèôðàìè òàê, ÷òîáû ðàâåíñòâî îêàçàëîñü
âåðíûì. ÁÀÐÑ = (Á + À + Ñ)4. Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñëîâóþ
èíòåðïðèòàöèþ ñëîâà ÁÀÐÑ.

. 8. Â îôèñå 3 âåíòèëÿòîðà, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ-
÷åí èëè âûêëþ÷åí. Íàéòè ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü
ïîìåùåíèå (ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

. 9. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé
íåêîòîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 1; 2; 2,8; 5; 7, 5.
×åìó ðàâíà äëèíà èçìåðåííîé äèàãîíàëè?

. 10. Â îäíîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäå 10 îêòÿáðÿ ïðîøëè âûáî-
ðû â ìåñòíûé ïàðëàìåíò, â êîòîðîì ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå
ãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ "ÀÂÍ"óâàæàþò åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñî-
âàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè 80% íå ëþáÿò è íå óâàæàþò åãî. Ñêîëüêî
ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ïàðòèÿ "ÀÂÍ"íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî
36% æèòåëåé óâàæàþò ëèäåðà ïàðòèè "ÀÂÍ"?


